
APACS bilgi paketi: ödeme burçları 

Koç      Ateş 

Boğa      Toprak 

İkizler     Hava 

Yengeç     Su 

Aslan      Ateş 

Başak      Toprak 

Terazi      Hava 

Akrep      Su 

Yay      Ateş 

Oğlak      Toprak 

Kova      Hava 

Balık      Su 

 

 

 

Koç (21 Mart-20 Nisan) 

Finansal açıdan  tutarlı, burç 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) 

Finansal açıdan dikkatli burç 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) 

Finansal açıdan en az düzenli burç 

Yengeç (22 Haziran-23 Temmuz) 

Çek defteri burcu 

Aslan (24 Temmuz-23 Ağustos) 

Şifre yönetimi zayıf burç 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) 



Çevrimiçi burç 

Terazi (24 Eylül-23 Ekim) 

Finansal açıdan en yavaş burç 

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) 

Banka kartı burcu 

Yay (23 Kasım-21 Aralık) 

Sorumlu fakat finansal açıdan düzensiz burç 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) 

Finansal açıdan akıllı burç 

Kova (21 Ocak-19 Şubat) 

Nakit ve kredi kartı taşıyan burç 

Balık (20 Şubat-20 Mart) 

Finansal açıdan sorumlu davranan burç 

 

Bu rehberde sunulan bilgiler 2006 yılının Haziran ayında RSGB’nin Genel Omnibus Anketi kapsamında 

elde edilmiştir. Anket, İngiltere’de yaşayan yaklaşık 2000 yetişkin ile yapılan temsili örnekleme esas 

alınarak gerçekleştirilmiştir. Anket katılımcılarla 14-18 Haziran 2006 tarihleri arasında evlerinde 

yapılmıştır. 

 

APACS bilgi paketi: ödeme burçları 

 

Koç (21 Mart-20 Nisan) 

Finansal açıdan tutarlı burç 

Koçlar konu finansal yönetim olduğunda oldukça tutarlıdırlar. Bununla birlikte banka hesap ve 

kredi kartı ekstrelerini kontrol etme konularında beklentileri boşa çıkarırlar ve bu yüzden 

olağandışı bir aktivite olup olmadığını belirlemek amacıyla ekstrelerini daha dikkatli bir şekilde 

kontrol etmeye çalışmalıdırlar. 

Koç burcunda doğan kişiler, finansal işlemlerinde çoğu yönden güvenilir olup aylık kredi kartı 

faturalarını tam olarak ödemeye ortalamanın biraz daha üzerinde özen gösterirler. 



Koçlar, teraziler ile birlikte finansal durumlarını dikkatli bir şekilde kontrol etme konusunda tüm 

burçlar içinde en başarısız burçlar olup Koçların çok az bir kısmı aylık hesap özetlerinde tüm satırları 

kontrol etmemekte ve olağandışı bir aktivite olup olmadığına bakmamaktadırlar. 

Kredi kartlarının yönetimi konusundaysa, yarısından azı tüm kartları için aynı şifreye sahipken diğer 

burçların ortalamasının üzerindedir. (Şifreler için en iyi uygulama her kart için farklı bir şifreye sahip 

olmaktır – bir hırsız el çantanızı veya cüzdanınızı çalarsa veya şifrelerinizden birini eline geçirirse bu 

şekilde diğer kartlarınızın şifrelerini bilemez.) 

 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) 

Finansal açıdan dikkatli burç 

Boğalar, finansal yönetim konusunda oldukça dikkatlidirler ve güçlü ve tutarlı organizasyon 

becerileri sergilerler. Bununla birlikte belge parçalama konusunda üşengeç davranırlar. 

Boğalar, finansal yönetim söz konusu olduğunda dikkatli ve özenlidirler. Banka ve kredi kartı 

ekstrelerini ellerine geçer geçmez veya en geç bir iki gün içinde kontrol ederler ve ekstrelerinde 

olağandışı bir aktivitenin bulunup bulunmadığını dikkatli bir şekilde incelerler. 

Bununla birlikte belge parçalama becerilerini iyileştirmeleri gerekli olup düzenli olarak belge imha 

ettiğini belirten kişilerin sayısı genel ortalamanın altındadır.  

Nakit ve banka kartları en çok tercih ettikleri ödeme yöntemlerinin başında gelip çoğu boğa, çek 

defterini ve kredi kartlarını evde bırakır. Banka kartlarının en büyük tutkunları arasındadırlar ve 

neredeyse yarıya yakını tüm kartları için farklı numaralar kullanarak duyarlı bir şifre yönetimi sergiler. 

 

 

 

İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) 

Finansal açıdan en az düzenli burç 

İkizler, konu finansal yönetim olduğunda zayıf bir performans sergiler ve banka ve kredi kartı 

ekstrelerini düzenleme konusunda da çok başarılı sayılamazlar. 

İkizlerin finansal yönetim becerileri, düzenli olarak ortalamanın altındadır ve kredi kartı faturalarını 

tam olarak ödeme ve ekstrelerini posta veya e-posta yoluyla alır almaz kontrol etme konularında zayıf 

bir performans gösterirler. Belge parçalama konusunda da çok başarılı olmayıp finansal belgelerini 

güvenli ve sorumlu bir şekilde imha etmeye ortalamanın altında özen gösterirler. 

İkizler, çek defteri kullanmaya en çok meraklı olan Yengeçlerin hemen arkasından gelerek çek 

kullanımını tercih etme yönünde güçlü bir eğilim sergilerler. Nakit, kredi ve banka kartı gibi diğer 

ödeme yöntemlerini tercih etme oranları ortalamanın altındadır. 



 

 

Yengeç (22 Haziran-23 Temmuz) 

Çek defteri burcu 

Yengeçler çek defterlerine büyük düşkünlük gösterirler ve bu tür ödemeler için nakit kullanmayı 

reddederler. Banka veya kredi kartı ekstrelerini düzenli olarak kontrol etme yönünde güçlü bir 

eğilim sergileseler de aylık faturalarını tam olarak ödeme konusunda aynı başarıyı göstermezler. 

Yengeçler çek defterlerini veya kredi kartlarını yanlarına almadan evden çıkmayarak tüm burçlar 

içinde bu tür ödemeyi en çok tercih eden burç olarak öne çıkarlar. Banka kartlarını kullanmayı da 

severler fakat nakit ödeme yapmaları gerektiğinde huysuzlanırlar. 

Büyük bir çoğunluğu banka ve kredi kartı ekstrelerini posta yoluyla ellerine geçer geçmez kontrol 

etmeye özen gösterirler ve internet bankacılığını kullanma yönünde güçlü bir eğilim sergilerler.  

Yengeçler aylık kredi kartı faturalarını tam olarak ödeme konusunda ise diğer burçların gerisinde 

kalırlar. 

 



Aslan (24 Temmuz-23 Ağustos) 

Şifre yönetimi zayıf burç 

Aslanlar banka kartlarının şifrelerini yönetmede tüm burçlar içinde en alt sıralarda yer alırlar. 

Kartları için farklı numaralar kullanmayı denemeleri gereklidir. 

Aslanlar konu şifre yönetimi olduğunda tüm burçlar içinde en düşük performansı sergiler. Şaşırtıcı bir 

şekilde neredeyse yarıya yakını  tüm kartlarında aynı numarayı kullanırken az bir kısmı tüm 

kartlarında farklı şifre kullanır. 

Bununla birlikte her zaman veya çoğunlukla aylık kredi kartı faturalarını tam olarak ödemede aslan 

payına sahip olarak büyük bir çoğunluk oldukça iyi bir performans sergilerler. Ekstrelerini yönetme 

konusunda ne büyük başarı gösterirler ne de büyük hayal kırıklığı yaratırlar – posta ve çevrimiçi hesap 

özetlerinde ortalama bir performans sergilerler. 

Aslanlar belge parçalamaya bayılır! Bu burca mensup kişilerin büyük bir çoğunluğu sorumlu bir 

şekilde ekstrelerini imha eder. 

 

Başak (24 Ağustos-23 Eylül) 

Çevrimiçi burç 

Başaklar hesap ekstrelerini her ay en az bir kere, özellikle de çevrimiçi ortamda kontrol etmeye 

bayılır. Ekstrelerini saklama eğilimleri vardır ve finansal belgelerini imha etmekten kaçınırlar. 

Başaklar çevrimiçi kart hesap özetlerine çok dikkat ederler. Bu grubun neredeyse yarıya yakını 

çevrimiçi banka hesap özetlerini her ay en az bir kere kontrol ederek tüm burçlar içinde en yüksek 

oranı temsil ederler. Posta yoluyla ellerine geçen banka veya kredi kartı ekstrelerini kontrol etmede 

de ortalamanın üzerinde bir performans sergilerler. 

Başaklar biriktirmeyi sever. Çoğunluğu  tüm hesap özetlerini gelecekte başvurmak üzere saklarken 

kendilerini bu konuda sadece oğlaklar geçer. Yine çoğu Başak burcu belge parçalamaktan 

kaçınmaktadırlar. Ayrıca Başak’lar  nakit ve kredi kartı kullanımını da yoğun olarak tercih 

etmektedirler. Diğer taraftan banka kartı ve çek kullanımında ortalama bir eğilim sergilerler. 

 



Terazi (24 Eylül-23 Ekim) 

Finansal açıdan en yavaş burç 

Teraziler konu finansal yönetim olduğunda ayrıntılara dikkat etme ve ayrıntılarla ilgilenme 

noktalarında belirgin bir eksiklik sergilerler. Hesap özetlerini kontrol etmede ağır davranırlar ve 

bunları kontrol etseler bile ayrıntılara fazla dikkat etmezler. 

Teraziler, hesap özetlerini düzenli olarak kontrol etme konusunda genel olarak en zayıf performansı 

sergileyen burcun üyeleridir. Genellikle finansal belgelerini posta yoluyla alır almaz veya birkaç gün 

içinde kontrol ederler. Çevrimiçi istatistikleri de benzer eğilimler sergilerken ortalamanın altında 

kalarak, bir kısmı banka ve kredi kartı ekstrelerini en az ayda bir kere çevrimiçi ortamda kontrol eder. 

İnternete girdiklerinde veya hesap özetlerini açtıklarında ayrıntıları dikkatli bir şekilde inceleme 

konusunda çok hassas davranmazlar, genellikle olağandışı bir aktivite olup olmadığını kontrol ederler. 

Bu konuda ortalamanın altında kalırlar. 

Ayrıca belge imha etmenin çok da önemli olmadığını düşünürler ve yarısından fazlası düzenli olarak 

belge imha ettiğini belirtirken bu konuda ortalamanın altında kalırlar. 

 

Akrep (24 Ekim-22 Kasım) 

Banka kartı burcu 

Akrepler banka kartını temsil ederler ve bu ödeme tarzını tercih etme konusunda güçlü bir eğilim 

sergilerler. Finansal açıdan bilinçli ve dikkatlidirler ve kartlarını yaratıcı bir şekilde kullanırlar! 

Akrepler tüm burçlar içinde banka kartına en çok önem veren burcun üyeleridir. Çoğunlukla evden 

çıkarken kartlarını yanlarına aldıklarından emin olmak isterler. Bu grubun üyeleri ayrıca nakit 

kullanmayı da tercih eder fakat diğer burçlar kadar çek veya kredi kartı kullanmada istekli değildirler. 

Akrepler oldukça yaratıcıdır. Grup üyelerinin bir kısmı banka kartlarını kimlik olarak kullanırlar. Çok az 

bir kısmı kartlarını dizme işlerine yardımcı olacak bir araç olarak bile kullanır! 

Finansal açıdan bilinçli ve dikkatli davranıp her ay kredi kartı faturalarını tam olarak öderler ve posta 

ile gelen ve çevrimiçinden ulaşılan hesap özetlerini dikkatli bir şekilde kontrol edip bunları gelecekte 

başvurmak üzere saklarlar. 

 



Yay (23 Kasım-21 Aralık) 

Sorumlu fakat finansal açıdan düzensiz burç 

Yaylar finansal açıdan en düzenli burç olmasalar da konu kredi kartı faturalarını ödeme ve hesap 

özetlerini kontrol etme olduğunda sorumlu davranırlar. 

Yaylar banka veya kredi kartı ekstrelerini çevrimiçi ortamda kontrol etmekten kaçınırken bir kısmı  

ayda en az bir kere hesap ekstrelerini çevrimiçi ortamda kontrol ettiğini belirtmektedir. Konu posta 

yoluyla gelen finansal belgelerini kontrol etmek olduğunda daha iyi bir performans sergilerken, 

çoğunluğu bunları gelir gelmez veya birkaç gün içinde kontrol ettiğini belirtmektedir. 

Bu grup, diğer ödeme yöntemlerine kıyasla nakit kullanmayı kabul etmez ve çek defteri, banka kartı 

ve kredi kartlarını yanlarına alarak evlerinden çıkmayı tercih ederler. 

Finansal açıdan sorumlu davranırlarken yarısından fazlası her zaman veya çoğunlukla kredi kartı 

faturalarının tamamını ödediğini belirtir ve çoğunluğa yakını hesap özetlerini gelir gelmez kontrol 

eder. Bu grup kredi kartlarını ilginç şekillerde kullanır ve bir kısmı kartlarını kitap ayracı olarak 

kullandığını itiraf etmektedir! 

 

Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) 

Finansal açıdan akıllı burç 

Finansal açıdan çoğu alanda sorumluluk sergileyen oğlaklar mali durumlarını yönetmede finansal 

açıdan en akıllı davranan burcun üyeleridir. Bununla birlikte konu kredi kartı faturalarını ödeme 

olduğunda hayal kırıklığı yaratırlar. 

Oğlaklar sadece kredi kartı faturalarını ödeme konusu dışında tüm alanlarda finansal açıdan en 

sorumlu davranan burçlardan biridir.  

Posta yoluyla ya da elektronik ortamda gelen banka ve kredi kartı ekstrelerini kontrol etmede en üst 

sırada yer alırlar. Bu burçtakilerin tamımına yakını gelen hesap özetlerini  gelir gelmez veya en geç 

birkaç gün içinde kontrol eder.  Hesap özetlerindeki her satırı incelemesi ve olağandışı aktivite 

bulunup bulunmadığını kontrol etmesi ile en dikkatli burç olarak öne çıkarlar. Oğlaklar istifçidirler, 

çoğunluğu  hesap özetlerini gelecekte başvurmak üzere saklar ki bu oran tüm burçlar içinde en yüksek 

olan orandır. Bununla birlikte elden çıkardıkları belgeleri de imha etmeye bayılırlar – şaşırtıcı bir 

şekilde tamamına yakını düzenli olarak belge imha ettiğini belirtmektedir. 

 



Kova (21 Ocak-19 Şubat) 

Nakit ve kredi kartı taşıyan burç 

Kovalar nakit ve kredi kartı kullanmaya meraklılardır ancak ekstrelerini yönetme becerilerini de 

iyileştirmeleri gerekir. 

Çoğunluğa yakını nakit ödemenin ödeme yapmada en önemli vasıta olduğuna inanırken bu oran tüm 

burçlar içinde en yüksek oranı temsil eder. Bununla birlikte tüm burçlar içinde kredi kartlarına en 

fazla ve çeklere de en az ilgi duyan burçtur. 

Kovalar kredi kartı faturalarını ödemede iyi bir performans sergiler ve hemen hemen üçte ikisi her 

zaman veya çoğunlukla her ay faturalarının tamamını öder. Diğer taraftan hesap özetlerini kontrol 

etmeye önem vermezler ve diğer burçlar gibi bunları düzenli olarak incelemezler. (Hesap özetlerini 

düzenli olarak incelemek önemlidir. Olağandışı işlemler tespit etmeniz halinde kartınızı veren şirketi 

hemen bilgilendirmeniz gereklidir.) 

Kovalar istemeyen hesap özetleri ve faturaları imha etmede genellikle altın kuralı izlemezler. Bu 

konuda ortalamanın oldukça altında kalırlar. (Bankacılık sektörü bir dolandırıcılık kurbanı olmanız 

ihtimalini en alt seviyeye düşürmek amacıyla finansal belgelerinizi elden çıkarırken imha etmeniz veya 

parçalamanızı tavsiye etmektedir.) 

 

Balık (20 Şubat-20 Mart) 

Finansal açıdan sorumlu davranan burç 

Balıklar finansal açıdan sorumlu davranır ve çoğu aylık kredi kartı faturasını tam olarak öderken 

ekstrelerinin yönetimi konusunda özellikle dikkatli davranırlar. 

Balıklar finansal açıdan sorumlu davranan bir burçtur. Çoğunluğa yakını çoğunlukla veya her zaman 

aylık kredi kartı faturasını tam olarak öder ki bu oran tüm burçlar içinde en yüksek olan orandır. 

Balıklar ayrıca banka veya kredi kartı ekstrelerine de özellikle dikkat ederler. Ellerine geçer geçmez 

kontrol ettikten sonra grubun az bir kısmı risk almaz ve tüm belgeleri hemen elden çıkarır veya 

parçalar ve çoğunluğa yakını kendilerini düzenli olarak belge parçalayanlar sınıfında tanımlar. Bu burç 

bir çevrimiçi ortamda hesap özeti inceleme eğilimini ortalamanın biraz üzerinde gösterir ve balıkların 

neredeyse yarıya yakını bu işlemi en az ayda bir kere gerçekleştirir. 

Güvenlik konusunda da bilgilerini sergilemeye devam eden balıkların yarısından fazlası tüm 

kartlarında farklı şifreler kullanırlar ki bu oran tüm burçlar içinde en yüksek orandır. 

 

 


